

Să dezvoltăm toate ramurile sportive

Una dintre sarcinile imediate ale activității noastre sportive, este organizarea cluburilor polisportive. Traducerea în fapt a acestei sarcini, rămâne o problemă primordială pentru grupările noastre.

Organizând cluburi polisportive, îndrumând educația fizică a masei muncitoare în această direcție, — vom putea spune că sportul nostru a pornit pe făgașul trasat de Partidul Muncitoresc Român.

Sub regimurile burgheze, ramura sportivă cultivată cu preferință, a fost football-ul. Această ramură sportivă cultivată cu preferință, a fost folosită ca o sursă de câștig a acelor care conduceau „sportul” și a acoliților lor. În regimurile burghezo-moșierești, un „club mare” era socotit cea asociație, care avea o puternică echipă de football. Unsprezece oameni, adunați din toate colțurile țării, cumpărați cu bani grei, reprezentau un „club”, constituit într-o societate anonimă, pentru exploatarea talentului din picioarele jucătorilor. Clubul sportiv, în trecut, nu însemna o asociație pentru organizarea pe baze sănătoase a educației fizice a masei muncitoare și pentru scouterea la iveală a talentelor sportive din aceste mase. Burghezia n-a avut niciun interes să ridice talente din rândurile acestor mase. Ea considera sportul un simplu târg football-istic, unde — la nevoie — se poate cumpăra „marfa” necesară, gata formată.

Se înțelege dela sine că un club fără aderenți în mase, nu putea avea o existență trainică. Știm foarte bine ce au însemnat cluburile, ca: „Venus”, „Ripensia”, etc., care au trăit numai prin „gloria” unor jucători cu mare renume, adunați din toate părțile. Aceste cluburi la prima poticnire au decăzut sau au încetat de a exista, căci nu aveau rădăcini în mase, nu erau organizate pe ramuri sportive. În schimb de ex.: gruparea AMEFA trăiește mai bine de 30 de ani, fiindcă a fost strâns legată de masele muncitorești și s-a ocupat în mod intensiv — afară de football — și de alte ramuri sportive.

Rădăcinile concepției mic burgheze — mai exacte în conducerile unor grupări sportive din Arad. Lichidând această mentalitate, lichidând concepția greșită burgheză despre sport, cea care identifică sportul cu football-ul; concepție care a creat un sport bazat numai pe vedete și rupt de mase, — va trebui ca atât conducerile, cât și membrii grupărilor sportive din Arad să-și pună ca primă sarcină organizarea pe temelii sănătoase a grupărilor polisportive dând posibilitate oamenilor muncii să cultive diferitele ramuri ale sportului. În această direcție, conducătorii grupărilor vor trebui să acorde o atenție deosebită tineretului muncitoresc.

Să urmăm exemplul sovietic, să facem posibilă practicarea diferitelor ramuri sportive unor mase muncitorești cât mai largi.

Urmând exemplul sovietic, folosindu-ne de minunata experiență a sportivilor sovietici, vom putea realiza adevăratul sport popular: sportul de mase.

Anul V. No. 1319. Luni, 11 Octombrie 1948.

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE UNIȚI-VĂ!

6 PAGINI 10 LEI

Ediție de Luni

Patru

ORGAN AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN PENTRU JUDEȚUL ARAD

R. P. R. - Polonia 0:0

CHORZOV. Pe cel mai mare stadion al Poloniei, la Chorzov, în fața unui public, care se cifra la 50.000, s'a disputat întâlnirea internațională dintre R. P. R. și Polo-

nia care s'a terminat nedecis. Întâlnirea a prilejuit un match dinamic, spectaculos, în care majoritatea timpului a dominat echipa RPR, însă înaintarea

n'a putut fructifica acțiunile pe care le-a avut.

Spre sfârșitul primei reprize, portarul român Traian Ionescu a fost lovit și a fost nevoit să părăsească terenul de joc, în locul lui intrând Iustin, care a apărat bine poarta

Echipa RPR a jucat foarte bine.

Iustin și Traian Ionescu au fost la înălțime. Dintre fundași, Farmati a fost cel mai util. Din linia de mijlocasi s'a evidențiat Ritter prin jocul său bărbătesc, iar dela înaintare cel mai util și periculos a fost Bartha.

Echipa RPR a jucat în următoarea formație: Traian Ionescu (Iustin) — C. Marinescu, Farmati — Băcuț, Ritter, Mihăilescu — Bartha, Mercea, Andrei Rădulescu, Iordache și Dumitrescu.

CETIȚI ÎN PAGINA 6-a

Grevele de protest ale muncitorimii se extind pe întregul teritoriu al Franței
Descoperirea unei organizații clandestine de spionaj în Ungaria
Protestul statului Israel la ONU
Plata salariilor și pensilor se va face la 20 Octombrie

46 de participanți la concursul de lupte greco-romane de eri

Organizat de gruparea AMEFA-Steagul Roșu, concursul de lupte greco-romane s'a bucurat de un frumos succes sportiv. Au participat 46 de concurenți ai grupărilor locale: AMEFA-Steagul Roșu, ITA și CFR. Din juriu au făcut parte: Klein Alexandru președintele Districtului de lupte, Olariu Petru și Friedmann Emeric. Rezultatele tehnice sunt următoarele:

Cat. aer a: 1. Soimoșan (AMEFA St. Roșu), 2. Boariu (AMEFA St. Roșu), 3. Varga (ITA).

Cat. aer b: 1. Petrányi (AMEFA St. Roșu), 2. Blida (AMEFA St. Ro-

șu), 3. Crișan (CFR).

Cat. pană: 1. Szücs (AMEFA St. Roșu), 2. Matea (CFR), 3. Stejan (CFR).

Cat. ușoară: 1. Jámbor (AMEFA St. Roșu), 2. Belusică (CFR), 3. Tóth (ITA).

Cat. semi-mijlocie: 1. Corodan (AMEFA St. Roșu), 2. Sotonyi (ITA), 3. Mărgineanu (CFR).

Cat. mijlocie: 1. Curilan (ITA), 2. Antalfi (ITA), 3. Floruț (AMEFA St. Roșu).

Cat. semi-grea: 1. Cenădan (ITA), 2. Teorean (CFR), 3. Groza (AMEFA St. Roșu).

Rezultatele matchurilor din Cupa inter-orașe

București-Timișoara 2:1 (2:1)

5000 de spectatori au asistat la matchul de cupă interorașe disputat la Timișoara. Echipa Capitalei a jucat cu mai multă însuflețire și a meritat victoria. În minutul 29 Marinescu marchează în propria por-

tă așa că Timișoara a luat conducerea (0:1). În min. 33 și 37 însă Lungu marchează de două ori pentru bucureșteni. A arbitrat foarte bine, Freand.

Cluj-Oradea 2:2 (1:0)

La Oradea, în fața a 5000 spectatori, echipa clujeană a condus deja la 2:0, totuși Oradea a reușit să egaleze. Clujul a marcat în prima repriză, prin Ferenczi. După pauză

Candrea mărește avantajul clujenilor. Spielman reduce handicapul dintr'un penalty, ca în ultimul moment Bodó să egaleze în împrejurări norocoase.

Cat. grea: 1. Hotea (CFR), 2. Cazan (CFR).

La punctaj AMEFA Steagul Roșu a câștigat detașat cu 21 puncte. A doua CFR cu 14 puncte și a treia ITA cu 12 puncte.

Luptătorii dela AMEFA Steagul Roșu au reușit să se evidențieze, datorită unei munci asidue, datorită elementelor tinere muncitorești, care sub conducerea antrenorului secției de lupte, Krausz Ladislau, au reușit în scurt timp să se impună. Publicul redus la număr, a manifestat sgomotos, dar în mod sportiv, aplaudând victoriile concurenților. Ar fi de dorit organizarea a cât mai multe concursuri de lupte greco-romane, dacă este posibil și cu participarea concurenților din alte orașe, pentru a populariza acest frumos sport de mase.

Matchul Mediaș-Târgu-Mureș nu s'a disputat

MEDIAȘ. Din cauza că echipa din Târgu Mureș nu s'a prezentat la match la ora fixată, partida a fost amânată disputându-se un joc amical între CSM Mediaș și selecționata Mediaș, care s'a terminat cu rezultatul de 3:1 în favoarea echipei divizionare.

Gruparea polisportivă „AMEFA-Steagul Roșu” - printre primele grupări pe țară

in ceace privește numărul sportivilor activi

În ședința de lucru a conducerii polisportive AMEFA-Steagul Roșu de acum câteva zile, s'au desbătut toate problemele ce privește bunul mers al muncii secțiilor grupării. Din rapoartele tovarășilor responsabili pe secții sportive, a reeșit că AMEFA Steagul Roșu a desfășurat o intensă activitate în ultimul timp.

Analizând raportul tov. Csillag, responsabilul sportiv, s'a constatat că astăzi

în cadrul grupării, sunt încadrați în toate secțiile sportive în mod efectiv, un număr de 1224 de tineri de ambele sexe.

Aceștia, grupați în cadrul Sindicatului Metalchimic, cât și în cadrul celorlalte sindicate muncitorești, au cerut ca încă din iarna acestui an să facă sport efectiv în cadrul grupării. Din cuantarea tov. ing. Vancu, delegat al OSP Județeană Arad, re-

zultă că prin acest număr considerabil de sportivi activi, gruparea AMEFA-Steagul Roșu, trecând în fruntea tuturor grupărilor sportive din orașul nostru,

se situează printre primele grupări din țară, în ceace privește activitatea sportivă.

Munca nobosită pe care o duc tovarășii din conducerea grupării AMEFA Steagul Roșu, ajutați fiind de conducerea Sindicatului Metalchimic și de direcțiunea fabricii Steagul Roșu — a adus roadele așteptate. Mergând pe linia trasată de Partidul Muncitoresc Român, se va putea crește un tineret sportiv sănătos atât din punct de vedere fizic, cât și moral.

Elementele, care nu s'au încadrat în această nouă formă a sportului, în sportul de masă, au plecat liberi din cadrul grupării. Cei rămași depun toate străduirile, ca printr-o muncă colectivă, să dea exemple frumoase tinerilor, fiind chiar prin exemplul lor propagandă și al sportului popular.

Echipa de football a grupării a câștigat ultimele cinci meciuri, clasându-se astfel în locul trei din clasament. Toți jucătorii și au înțeles menirea, luptând cu abnegație și dragoste pentru apărarea culorilor grupării apărând totodată și prestigiul sportului arădean.

La gimnastică de asemenea, gimnasticienii grupării și-au câștigat renume în sportul țării noastre și chiar dincolo de hotare.

Acelaș lucru se poate afirma despre

toate cele 20 de secții sportive, unde conducătorii, împreună cu masa sportivilor, muncesc cot la cot, pentru ridicarea nivelului sportului de masă.

Profesionalismul a dispărut complet din cadrul grupării, tinerii sportivi au înțeles că și fără retribuțiuni materiale se poate face sport, și încă sport de calitate.

Înregistrând aceste realizări, mergând înainte pe linia trasată de Partidul Muncitoresc Român, luăm angajamentul să ducem înainte munca noastră, s'o întinsim și în folosul dezvoltării sportului de masă în Republica noastră Populară.

Tudor Gheorghe

resp. presă și propagandă a grupării polisportive AMEFA-Steagul Roșu

Intreceri sportive între Sindicatul Chesturei Poliției Arad și cel din Lugoj

Sindicatul Chesturei Poliției Arad, a provocat la o întrecere sportivă echipele de football, șah, wolley ball, tenis de masă și popice a Sindicatului Chesturei Poliției din Lugoj. Echipa de football a Chesturei din Arad și aceea din Lugoj, au jucat săptămâna trecută pe arena SSCA, arbitru fiind Săbău Cornel. Rezultatul a fost 6:2 (4:1), pentru echipa Chesturei Arad.

Echipele au aliniat următoarele formații.

CHESTURA ARAD: Nagy, Lăzărescu, Lasu, Cristescu, Domide, Dobrescu, Blănaru, Mihuția, Dârlea, Iaciu, Darida.

CHESTURA LUGOJ: Longhin, Ocoș, Ioniță, Gabriel, Tudor, Iordic, Marin, Stănescu, Lambriedis, Brătianu, Zegrea.

Au marcat: Mihuția 3, Dârlea, Domide și Darida, respective Ioniță și Brătianu.

Tot în cadrul întrecerilor sportive, echipa de football a Sindicatului Chesturei Arad, jucând la Timișoara, a învins echipa Sindicatului Chesturei Oravița, cu scorul de 6:2 (4:1). Au marcat dela Sind. Chestura Arad: Mihuția 4, Moraru și Darida.

A.S. Armata a bătut S.I.A. la tenis de masă

Disputa la tenis de masă, pe echipe și individual, între AS Armata și SIA s'a terminat cu victoria categorică a militarilor, care au câștigat cu 5:2. Echipa AS Armata a fost formată din Ghinga, Weinerth și Udrioiu. Formația SIA a fost: Rendi, Traubkatz și Jakobovits. Individual: 1. Weinerth. 2. Ghinga. 3. Rendi.

La tenis de masă echipa Lugojului a câștigat față de Arad cu 3:1. Iar la popice, Aradul a câștigat după mare luptă cu 94:83.

Disputele de wolley ball și șah continuă, urmând să revenim asupra rezultatelor.

La Mocrea 20 de tineri piloși au primit brevetul C

În ziua de 7 Octombrie la aeroportul Mocrea, în cadrul sărbătoresc, a avut loc brevetarea a 20 de tineri piloși, cu brevetul C. După cursul care a durat 70 de zile, tinerii au fost promovați piloși ai școlii de sbor. Solemnitatea înmânării brevetelor a avut loc în prezența reprezentanților Consiliului Sindical Județean și al OSP-ului din localitate.

În cuvântul de deschidere, comandantul școlii, Burlacu, arată munca depusă și greutățile avute, aducând mulțumirile sale pentru realizarea excelentelor rezultate ale elevilor.

Tov. Șiclovan, responsabilul Centrului Aviativ, arată importanța mare a acestei școli de sbor.

Din partea Consiliului Sindical Județean a vorbit tov. Ilies Tiberiu, care a arătat felul cum este privită azi aviația. Scoate în evidență faptul că nu este o întâmplare că la școala de sbor din Mocrea, pe lângă tinerii muncitori ai sindicatelor, stau azi alături și feciori de țărani muncitori, cari — cot la cot — urmează să devină piloși de mâine, ai avioanelor cu motor. Faptul acesta astăzi este considerat ca ceva normal și obișnuit, în trecut însă dreptul de a deveni pilot, era privilegiul unei

anumite clase. Aviația conta printre acele ramuri de activitate, unde diferențierea de clasă a ieșit la iveală și mai accentuat.

În continuare tov. Ilies arată că azi sportul este al acelor care muncesc în uzine și pe ogoare. Relevă munca depusă de sindicate și organizațiile sportive, care — îndrumate de Partidul Muncitoresc Român, au făcut ca sportul sborului să fie accesibil tuturor tinerilor care muncesc. Din rândurile acestora au ieșit și piloșii, care au primit azi aceste brevete.

Tinerii sportivi care au primit brevetul C, sunt considerați piloși de planoare, având numai ei dreptul de a intra la școlile de piloși cu motor. Iată lista celor 20 de tineri muncitori și fii de țărani muncitori, care au fost brevetati: Brujan Gheorghe, Săbău Ioan, Husti Gheorghe, Gherghes Ioan, Silbac Mircea, Crives Ion, Politec Anton, Maco Alexandru, Cie Zoltan, Lupău Ioan, Mladin Liviu, Tulbure Mircea, Csavar Daniel, Vicas Ștefan, Niculescu Ioan, Sandru Lazăr, Drimb Petru, Ciulean Teodor și Pantea Teodor.

I. VLAICOV

resp. de presă și propagandă al Jud. OSP Arad

Concursul de tennis R.P.R.- Ungaria s'a întrerupt cu rezultatul 3:3

BUCUREȘTI. De trei zile se dispută la București, meciul internațional de tenis între echipierii Ungariei și cei dela R.P.R. Un public numeros a asistat la aceste dispute. În asistență am remarcat și prezența dlui prim-ministru dr. Petru Groza.

Eri, Duminecă meciurile finale nu au avut loc din cauza timpului nefavorabil. După toate probabilitățile, meciurile restante se vor juca astăzi.

După meciurile de până acum, rezultatul este nedecis 3:3, foarte favorabil echipei R.P.R. Ungaria numără în rândurile selecționatei pe un Asbóth, care a figurat în anul acesta în optimele finale dela Wimbledon.

Rezultatele celor trei zile de dispute, sunt următoarele: Cobzac (R.P.R.)—Fehér (Ungaria) 8:6, 1:6, 6:3, 6:3. Asbóth—dna Hidassi (Ungaria)—Schmidt—dna Stănescu R. P. R.) 6:3, 6:4, 4:6, 6:3. Dna Stănescu (R.P.R.)—Dna Hidassi (Ungaria) 5:7, 6:4, 6:3. Katona (Ungaria)—Schmidt (R.P.R.) 6:3, 6:4, 6:8, 6:1. Caralulis (R.P.R.)—Adam (Ungaria) 3:6, 6:4, 6:2, 6:1. Asbóth—Fehér (Ungaria)—fratii Viziru (R.P.R.) 6:1, 6:4, 4:6, 6:1.

Rezultate din provincie

Sebișana — Victoria (Ineu) 1:0 (1:0). A marcat Bogdan. Arbitru Varga corect.

Concordia (Sagu) — Avântul (Frumușeni) 4:0 (3:0). Au marcat Vălcu 2 și Disler 2. Arbitru ing. Löfler.

Radna Iuniori—Radna oldboy 1:0 (1:0). Match de antrenament. A marcat Matei.



Sindicatele grafice Timișoara-Arad 7:3

Nissl—Haasz 1:0, Negele—Stojkovits 1:0, Fábán—Pongrácz 0:1, Dormuth—Soos 1:0, Szabados—Hori 1:0, Schnur—Barbát 1:0, Iljin—Puskell 0:1, Jung—Tirs 1:0, Căcoveanu—Hălmăgean 1:0, Pascu—Mateuși 0:1.

— Echipa sindicală de șah CFR, din Arad în ziua de 3 Octombrie, a jucat la Cluj cu echipa CFR, de acolo în 12 table cu un rezultat foarte frumos pentru CFR, Arad și anume cu 7 și jumătate contra 4 și jumătate puncte.

— În seria A cea mai frumoasă comportare a avut-o jucătorul Antoniu Silviu care pentru prima oară ia parte la campionat.

În seria B, în fruntea clasamentului sunt Szabo și Jäger urmați de Vigh, Perleg, Gulyas și inf. Antoniu Ovidiu.

PIERDUT portmoneu cu toate actele pe numele Ana Teodor. Găsitorul să predea actele portmoneului fabricii textile ITA. Bani să rămână ca recompensă.

SPORT DIN ȚARA SOCIALISMULUI

T.D.K.A. campion de football al U.R.S.S.

Cum s'a desfășurat întâlnirea decisivă dintre T. D. K. A. și Dinamo

Goalul care a adus victoria T. D. K. A.-ului a fost marcat de Bobrov cu 4 minute înainte de sfârșitul partidei

Revista sovietică „Sovietsky Sport” descrie într-un amplu reportaj desfășurarea matchului decisiv în campionatul sovietic dintre T.D.K.A. și Dinamo disputat la Moscova în ziua de 24 Septembrie. Publicăm câteva fragmente din descrierea acestui match.

La 24 Septembrie, cerul era înorat, ploua mărunț. B-dul Gorky era înțesat de șiruri compacte de mașini ce se îndreptau spre șoseaua Leningrad, prin care se revărsa către stadionul Dinamo zeci de mii de pietoni, tramvaie, trolleybuse pline de lume. Toți voiau să asiste la marea întâlnire T.D.K.A.—DINAMO care trebuia să desemneze pe campionul Uniunii Sovietice. Sute de locuri au fost rezervate prin telegrame venite dela amatorii de football din Leningrad, Riga, Kiev, Ural și chiar din Siberia.

Uriașul stadion „Dinamo” era arhiplin și totuși zeci de mii de persoane au rămas fără bilete pentru match.

T. D. K. A. și DINAMO se întelnesc după un șir de succese

Ambele echipe aveau șansa de a obține titlul de campion al URSS. deși T.D.K.A. avea numai 39 puncte iar Dinamo 40, echipele trebuiau să lupte cu îndârjire pentru victorie. T.D.K.A. avea nevoie de o victorie în timp ce Dinamo putea deveni campion și cu un match nul.

Echipele s'au prezentat în această decisivă întâlnire după un șir de succese răsunătoare. T.D.K.A. a ajuns la matchul final după 11 victorii consecutive, iar Dinamo după 10 victorii întrerupte de un singur match nul.

Șanse mai multe avea Dinamo care este cunoscută și mult apreciată și dincolo de hotarele Uniunii Sovietice, prin victoriile obținute împotriva echipelor engleze Arsenal și Chelsea, Nordkøpping (Suedia) și a altor echipe fruntașe ale Europei.

Bobrov în luptă cu „tigrul” Homici

Arbitrul matchului, E. Saar, în compania arbitrilor de linie Latasev N. și M. Dimitriev, apar pe teren la orele 4. La fluierul arbitrilor apar și echipele: Dinamo în tricouri albastre iar T.D.K.A. în tricouri roșii.

Se trage la sorți: Dinamo deschide jocul prin Soloviev. Primele minute de joc trec cu pase scurte ușoare, foarte prudente. Ploaia și terenul desfundat stânjenesc deslănțuirea impetuoașă a jucătorilor.

In minutul 4 Bobrov (T.D.K.A.) interceptează o centrare cu capul și o trece direct în plasa lui Dinamo apărând de

renumitul portar Homici 1:0 pentru T. D. K. A. Jocul devine spectaculos. Dinamo presează și în minutul 15 la o învălmășeală în fața porții echipei T.D.K.A., interul stânga Bescov (Dinamo) reușește să înscrie, egalând avantajul T.D.K.A.-ului, 1:1.

Fazele devin tot mai palpitate după câteva minute de dominare a echipei Dinamo, inițiativa este preluată de T.D.K.A. Portarul Homici prinde o minge grea. O degajează în teren, o interceptează Diomin (T.D.K.A.) care o pasează lui Grimin, acesta o stopează cu pieptul și o dă mai departe lui Nicolaev. Urmează o lovitură magistrală a acestuia; mingea trece pe lângă Maliavkin (Dinamo) care întârzie o secundă, iar Homici acoperit de jucătorii săi n-a observat balonul la timp, plonjează prea târziu și mingea atinge plasa, oprindu-se în tundul porții. Era minutul 25 și T.D.K.A. conduce cu 2:1.

Dinamo presează, dar până la sfârșitul reprizei nu poate face nimic.

Kocetkov marchează în propria-i poartă

Repriza secundă începe cu o ușoară superioritate a echipei Dinamo, pentru ca după câteva minute, jocul să se desfășoare mai mult în centrul terenului cu incursiuni alternative spre ambele porți.

In minutul 59 când se părea că medalia de aur a campionilor

va aparține echipei T.D.K.A., se întâmplă ceva neprevăzut. Kocetkov, fundaș al lui T.D.K.A., suflul și motorul apărării, vrând să degajeze o minge periculoasă a lui Savdunin (Dinamo) o bate în... propria poartă, 2:2.

Nici cei mai aprigi susținători ai echipei Dinamo nu și-au dat frâu liber bucuriei pentru acest goal care pare să aducă titlul de campion echipei Dinamo. În același timp, zeci de mii de susținători ai echipei T.D.K.A. vedeau parcă în fața ochilor cum medalia de aur a campionilor se transformă în argint, căci al doilea clasat primește doar medalie de argint.

Prin goalul lui Bobrov, TDKA devine posesorul medaliei de aur

Jocul continuă. T.D.K.A. nu și pierde moralul ci dimpotrivă presează, presează continuu, timpul trece, rezultatul se menține același. Gongul anunță că mai sunt 5 minute de joc. T.D.K.A. se găsește în atac. O lovitură puternică a lui V. Soloviev (T.D.K.A.)

lovește bara, mingea revine pe teren drept la piciorul lui Bobrov, și o lovitură iscusită a acestuia decide soarta matchului, 3:2 pentru T.D.K.A.

Ultimele patru minute de joc, cu toată presiunea, Dinamo nu poate schimba rezultatul.

T.D.K.A. a devenit posesorul medaliei de aur.

STIRI SPORTIVE DIN U. R. S. S.

— SEVASTOPOL. Știrile din Sevastopol anunță că în cursul unui campionat de natație, înnotătoarea Capitolina Vasileva care de mai multe ori în șir a cucerit titlul de campioană a URSS., la proba de 1000 metri liber a realizat remarcabilul timp de 15 minute 13,6 secunde. Recordul anterior este de 15 minute 14,7 secunde.

— TULA. Concursul dela Tula ale celor mai buni 100 de cicliști ai Uniunii Sovietice, s'a terminat cu victoria lui Igor Ipolitov din Moscova, care a câștigat titlul de campion al URSS. și Medalia de Aur. La proba de 200 metri el a stabilit un record internațional de 12 secunde. Recordul anterior al URSS. era de 12,5 secunde.

— TBILISSI. În orașul Tbilissi s'a încheiat campionatul de șah al Republicii Gruziane pentru echipele feminine. Titlul de campioană a fost câștigat de L. Celovani care a realizat 8 și jumătate puncte din cele 10 posibile.

— MINSK. Comsomoliștii din Minsk, au hotărât ca în acest an să îmbunătățească radical munca de Educație Fizică și Sport prin introducerea cât mai mult a sportului în masele largi de tineret. La adunările care s'au ținut s'a hotărât să se pregătească în acest an 22.550 de purtători de insigne G.T.O. (apt pentru muncă).

— MOSCOVA. A început cross-ul de toamnă al Comsomoliștilor sindicalizați. El se desfășoară pe distanțe de 1000 metri, 2000 metri, 3000 metri și 5000 metri, teren accidentat. El este organizat în toate întreprinderile, colhozurile și școlile, ținând o lună și jumătate. Cei selecționali vor disputa în luna viitoare finala, cu ocazia jubileului Comsomolului.

Aeromodelismul Sovietic primul în clasamentul mondial

Din 20 recorduri mondiale 14 sunt deținute de constructorii sovietici-aeromodeliști

În URSS. aviația este unul din sporturile care se bucură de o acerbă atenție. În special aeromodelismul, poarta de intrare în aviație, este mult dezvoltat.

În toate cluburile de fabrică, în școli, în universități și institute, există câte o secție de aeromodelism.

Începutul mișcării aeromodeliste în URSS. datează din anul 1923. Acest sport a fost inaugurat de către asociația prietenilor flotei aeriene, cu ocazia „săptămânii flotei aeriene roșii”.

Primul aeromodel cu motor mecanic a fost încercat pentru prima oară în anul 1934 la Crasnodar, cu ocazia celui de al 10-lea concurs național.

După 13 ani dela această încercare, în anul 1947, constructorii aeromodeliști au făcut demonstrații de zbor cu aeromodelul conduse prin radio sau cu mici motoare bazate pe principiul rachetei. Din ce în ce, aeromodelurile constructorilor sovietici au început să se afirme.

Primele 4 recorduri de aeromodeluri ale lumii aparțin constructorilor din URSS. Acești pioneri ai aviației sovietice, au depus o muncă rodnică și astăzi își văd cu bucurie opera.

Tânărul SERGHEI MALIC din Moscova a construit un aeromodel cu motor Diesel în miniatură care a parcurs distanța de 210 kilometri și 620 metri. Ul. record mondial.

Constructorul GHEORGHII LUBUSKIN a întrecut dintr'odată două recorduri mondiale, ca durată și înălțime. Aeromodelul construit de el s'a menținut în aer 3 ore 40 minute, ridicându-se la altitudinea de 4.152 m.

VLADIMIR DAVIDOV, a cucerit recordul mondial de viteză. Aeromodelul construit de el a atins o viteză medie de 107,080 kilometri pe oră.

În anul 1947, la al 16-lea concurs național de aeromodelism din U. R. S. S., constructorii sovietici au depășit multe recorduri mondiale. Astăzi aeromodelurile constructorilor sovietici se mențin timp îndelungat în aer, parcurgând distanțe mari și ating mii de metri înălțime.

20 ani dela primele școli sportive sovietice pentru copii

MOSCOVA. S'au împlinit 20 ani de când primele școli sportive pentru copii au fost deschise în URSS. Acum există peste 500 asemenea școli în Uniunea Sovietică. În aceste școli fetele și băieții de 15 și 16 ani sunt special instruiți în diferitele sporturi, în același timp cu studiile lor regulate din școlile secundare. În ultimele două decenii aceste școli au produs mii de sportmeni, printre cari se numără și mulți campioni cunoscuți de astăzi.

SCRIMA

ERI: DISTRACTIA CLASEI BURGHEZO-CAPITALISTE AZI: SPORT PRACTICAT DE MARILE MASSE POPULARE

Dintre așa zisele sporturi minore, face parte și scrima. Până acum, numai cei „aleși” practicau acest sport frumos. Cei „aleși”, adică clasa burghezo-capitalistă. La galele de scrimă ale trecutului, nu vedeai nici un muncitor în rândurile concurenților. Cluburile sportive cu secții de scrimă, aveau ca membri numai feciori de bani gata.

Odată cu schimbările structurale din țara noastră, și practicarea sportului a trecut printr-o metamorfoză binefăcătoare. Partidul clasei muncitoare, forța conducătoare a regimului nostru popular, a apreciat importanța sportului și i-a acordat o atenție deosebită. Organul de conducere al sportului popular din RPR., Organizația Sportului Popular a reușit în scurt timp să creeze bazele sportului de masă. Astfel sportul nu a rămas un monopol al unei clase privilegiate, ci a devenit un bun al maselor.

Sabia și floreta în mâinile tineretului muncitoresc al grupărilor sportive

Cu mijloace și posibilități de cele mai multe ori reduse, unele grupări sportive cu secție de scrimă, au înțeles importanța propagării acestui sport în rândurile maselor, și a mobilizat multe elemente din rândurile tineretului muncitor.

Am stat de vorbă cu conducătorii sportului de scrimă din localitate și am văzut drumul bun ce trebuie străbătut pentru a ajunge la rezultate pozitive.

Ing. Altman, secretarul Districtului de Scrimă de pe lângă Jud. OSP Arad, ne-a declarat în legătură cu aceasta următoarele:

„Sunt date condițiile pentru propagarea acestui frumos sport. Grupările AMEFA-Steagul Roșu, 7 Noiembrie și ITA, din localitate, au secții de scrimă, unde tineretul muncitoresc din fabrici, sub conducerea unui antrenor bun, formează grupul talentelor promițătoare, care s-au relevat și cu ocazia recentului concurs. Ar fi de dorit ca și celelalte grupări din localitate să-și înființeze secții de scrimă. Mă gândesc în primul rând la CFR, din localitate”.

Desigur relațiile ing. Altman, fost în repetate rânduri campion al țării la sabie, legitimează într-o măsură dorința OSP-ului de a mobiliza cât mai mulți adepți acestui sport frumos, din rândurile tineretului muncitor. Fabricile și întreprinderile sunt pline de talente, care practicând scrima, devin propagatorii în masă a acestui sport.

PESTE 300.000 DE TRĂGĂTORI LA SABIE ȘI FLORETA ÎN UNIUNEA SOVIETICĂ

Concursul de scrimă organizat în săptămâna trecută de către Districtul de specialitate din Arad, a atras un număr însemnat de spectatori. Mai ales tineretul a fost curios să vadă disputa în interiorul Arad-Timișoara. În legătură cu marea dezvoltare a acestui sport, tov. Goldstein, secretarul Districtului Timișoara, unul dintre cei mai buni cunoscători ai scrimii, ne-a spus:

— Scrima trebuie popularizată mai mult în rândurile tineretului muncitoresc. Când în Uniunea Sovietică peste 300.000 de trăgători ai grupărilor sportive, iau parte la concursurile aranjate săptămânal, la noi până acum ne-am mărginit la

organizarea unor concursuri la foarte mari intervale de timp.

— Acest sport vechiu, a intrat pe un făgaș nou. La Timișoara și în toată țara, numărul trăgătorilor s-a mărit necontenit. Tineretul din fabrici în timpul liber se ocupă în mod intens cu practicarea acestui sport.

— Acest interes al tinerilor sportivi trebuie neapărat sprijinit din toate punctele de vedere. Cele două lucruri care trebuie neapărat sunt: echipament și antrenor priceput.

CE SPUN FETELE?

AMEFA-Steagul Roșu are și secție feminină. Am văzut cu câtă voință lucrează pe planșă fetele. Una dintre ele, Bozgan Ivanca, ne declară:

— Mă ocup cu scrima de 4 luni, fiind antrenată de maestrul Pelegrini. Cu antrenament asiduu și prin demonstrații, vom putea mări numărul fetelor care doresc să fie bune trăgătoare la sabie sau floretă.

O altă trăgătoare, este d-na Lorant dela ITA. Dânsa ne spune:

— Aș dori să fim mai multe și printr-o rivalitate sportivă să mărim cadrele secției noastre. Avem nevoie însă de ajutor și de public care să ne susțină.

DAR BAIETII?

Maestrul Pelegrini, care antrenează echipajii arădani, ne spune entuziasmat:

— Sunt foarte mulțumit de elementele ce se formează acum sub mâna mea. În condițiuni bune și cu o propagandă mai intensă vom putea făuri din scrimă un adevărat sport de masă.

Un grup de tineri dela Sindicatul Metalo-Chimic ne-a spus:

— Vrem să ne ocupăm foarte serios cu scrima. În timpul nostru liber, ne antrenăm pentru a putea să participăm cu succes la concursuri. Desigur, ne trebuie echipamentul necesar și antrenamente metodice.

Cei mai talentați trăgători dela Metalo-Chimic: frații Tonca, Kiss Ioan, Ana Ioan, Secuiu, Mazăre și Bach, vor participa la concursul cu caracter de revanșă ce se va disputa la Timișoara. Deasemenea și fetele se pregătesc intens.

DEMONSTRATII DE SCRIMA LA FABRICI

Trebuie să imităm însă exemplul Timișoarei, care în dorința de a propaga cât mai intens scrima, a organizat academii de scrimă la fabrici. Districtul din localitate ar trebui săptămânal să organizeze astfel de demonstrații, mai ales la fabricile și instituțiile mari, unde nu sunt încă înființate secții de scrimă. Vizăm aici în primul rând CFR-ul, FITA, Fabrica de zahăr, etc.

Desigur, pentru practicarea scrimii trebuie fonduri. Costul echipamentului trebuie acoperit de grupările sportive. Problema antrenorului este rezolvată, fiind angajat un singur antrenor districtual care se ocupă cu toate elementele secțiilor de scrimă a grupărilor locale.

O altă sarcină ar mai fi, creșterea unui public pentru acest sport. Cum football-ul, atletism-ul, box-ul și alte sporturi își au publicul lor, așa și scrima trebuie să aibă un public, care să viziteze concursurile și să încurajeze sportivii.

Organizarea a cât mai multor concursuri pentru începători, cu demonstrații de propagandă din partea celor mai buni și mai vechi, ar fi o altă sarcină importantă.

Popularizarea scrimii trebuie să ne preocupe, în așa fel ca acest sport să devină într-adevăr un sport practicat de marile mase populare.

In Uniunea Sovietică sporturile sunt dezvoltate pe cale științifică

MOSCOVA. — Educația fizică și dezvoltarea sporturilor în Uniunea Sovietică se face pe cale științifică. Institutului de educație și îndrumare fizică li revine sarcina ca să pună bazele științifice ale sportului sovietic. Pe teritoriul Uniunii Sovietice s-au înființat peste cincizeci de asemenea instituții.

În instituțiile de educație și îndrumare fizică din Moscova, Leningrad și Tbilisi de desfășoară o intensă activitate în domeniul biologic, psihologic și biochimic, pentru ca experiențele să fie folosite în scopul dezvoltării sporturilor.

În aceste instituții sunt analizate cele mai bune rezultate înregistrate de către sportivi și condițiunile în care acestea au fost realizate și se caută noi căi pentru obținerea de rezultate și mai bune.

Revista sovietică „Educația fizică, teoria și practica” publică mereu articole în legătură cu cercetările științifice în domeniul sportiv.

Toată munca științifică în legătură cu sportul este îndrumată și coordonată de către o comisie compusă din cei mai renumiți savanți sovietici care funcționează pe lângă comisia sportivă din orașele respective.

Înființarea acestor instituții pentru cercetări sportive pe cale științifică, dovedește că activitatea sportivă din țara noastră a socialismului este cea mai înaintată din toată lumea.

ȘTIRI SPORTIVE INTERNAȚIONALE

— LONDRA. Acum câteva săptămâni „greul” englez Bruce Woodcock, a provocat pentru titlul de campion al lumii la toate categoriile pe Joe Louis. Matchul ar urma să se dispute în vara anului viitor. Acum Joe Louis a dat un răspuns în care a arătat că, peste câteva săptămâni va decide dacă va primi provocarea sau nu. Louis n-a decis încă dacă va mai apare pe ring sau nu.

— ROMA. Federația italiană de football și-a alcătuit calendarul internațional, care cuprinde patru întâlniri ale primei echipe. Primul match va fi acela împotriva Spaniei la Madrid în ziua de 20 Februarie 1949. Celelalte: 15 Aprilie cu Austria la Torino, la 12 Iunie cu Ungaria la Budapesta. A patra întâlnire echipa Italiei o va susține împotriva reprezentativei Danemarcei, dar data acestei dispute nu a fost încă fixată.

— PARIS. În cercurile sportive din capitala Franței se ventilează știrea că, campionul francez de înot Alexa Jany va pleca în Statele Unite unde a fost ademenit de către un racoler american. Lui Jany i s-a oferit o mare sumă în dolari dacă va părăsi Franța și se va stabili în Statele Unite, apărând în apropiatele concursuri atletice interamericane în culorile U.S.A.-ei.

— PARIS. În zilele de 12 Decembrie 1948, 3, 18 și 24 Aprilie, 26 Mai și 6 Iunie 1949 se va disputa „Cupa internațională a Parisului” cu participarea echipelor: Torino (Italia) Norkoeping (Suedia) și Manchester United (Anglia). „Cupa” se va disputa după un sistem original: câștigătoare va fi declarată echipa care va realiza cel mai bun rezultat împotriva unei selecționate R.C. Paris—Stade Red Star.

— ROMA. Fostul internațional maghiar, jucătorul Nyers dela Ujpest, care a părăsit Ungaria și în campionatul trecut a jucat în echipa franceză „Stade Français”, alături de Ben Barek, cu care a format aripa stângă a echipei, a obținut viza pentru Italia. După cum anunță ziarul de specialitate din Italia, el a fost legitimat de echipa Milano.

— TORINO. Echipa de football Torino, întrerupând jocurile pentru campionatul Italiei se va deplasa în săptămâna viitoare în Belgia unde va susține un turneu cu primele echipe belgiene. Primul joc va avea loc la Bruxelles. În acest turneu torinezii vor avea un nou centru atacant în persoana lui Emile Bonjorni, care a fost achiziționat dela Racing Paris.

Campionatul districtual

UNIREA (SANTANA)—TEBA 1:0 (0:0)

Matchul pentru campionatul districtual s'a terminat în mod surprinzător cu victoria Unirei din Sântana. Localnicii au dominat, mai ales în repriza secundă, dar goalul norocos marcat de Albet a decis partida. S'au remarcat dela Unirea: Hetman, Olariu și Kovács. Dela Teba cei mai buni: Samu, Baner și Pollák.

SFP—ȘOIMII (LIPOVA) 3:1 (0:0)

Provinciailii nu au rezistat decât o repriză. SFP a jucat foarte bine și scorul putea fi și mai mare. Au marcat: Bellai 2, Robotka, respective Dragoș. Bellai a ratat un penalty. A arbitrat Jantó, cu mici scăpări. S'au remarcat dela SFP: Cucula, Bellai și Robotka, iar dela Șoimii: Cios, Klekner și Kungl.

AS ȘIRIA—AS ARMATA (INEU) 2:0 (2:0)

Au marcat Lucula și Ionescu. A arbitrat Bucșa (Arad).

AS ARMATA (ARAD)—AMEFA „STEAGUL ROȘU” II. 1:0 (1:0)

Ostasii au câștigat pe merit cu goalul marcat de Duma. S'au remarcat dela AS Armata: Nagy, Duma, Mihăilescu și Colarescu. Dela AMEFA—Steagul Roșu cei mai buni: Crăciun, Mihailovici și Grada. Arbitru Schwartz.

DACIA (BELIU)—UNIREA (GURAHONT) 3:1 (2:1)

Dacia, mult superior din toate punctele de vedere, a câștigat cu punctele marcate de: Belich 2, Tămaș, respective Holban. S'au evidențiat: Răliu, Boeska și Cada. A arbitrat bine Carlich.

VIRTUTEA (PECICA)—UNIREA (ARAD) 1:0 (1:0)

Pecicani au dispus de localnici, cu goalul marcat de Hornyánszki din penalty. În repriza prima, min. 30, matchul a fost întrerupt pentru câteva minute, jucătorii bătăndu-se pe teren. Arbitrajul lui Risztin (Arad), slab și părtinitor. S'au remarcat dela Virtutea: Molnár (cel mai bun de pe teren), Lengyel, iar dela Unirea: Dan și Roșca.

PATRIA (CHIȘINEU CRÎȘ)—TRANSILVANIA 2:2 (2:0)

Au marcat dr. Olasz pentru Patria și Șimăndean și Răliu, pentru Transilvania. A arbitrat corect Szegő.

Rezultate din străinătate

BUDAPESTA. MFK—Kispest 2:1 (2:0). Au marcat Boschanski și Hídezkuti, respective Gyulai, Vasas—Ujpest 3:1 (1:1). Szilágyi 2, și Kubala au marcat pentru Vasas și Szusza pentru Ujpest.

Ferencváros—Haladás 5:1 (1:1). BASEL. ELVEȚIA—CEHOSLOVACIA 1:1 (1:0).

— Districtul de football, va ține ședință Miercuri după amiază, în loc de Marți. Toți membri sunt rugați a lua la cunoștință știrea de mai sus.

— Arbitrii de football în ședință Joi după amiază, în loc de Miercuri. Prezența membrilor este obligatorie.

Un joc amical de lăcură bună

I.T.A.-CFR. Oradea 4:4 (1:2)

Gruparea CFR din Oradea, care joacă a doua oară în acest sezon la Arad, a făcut din nou o impresie foarte bună în urma jocului prestat.

Echipele au aliniat următoarele formații:

ITA: Marki, Slivaț, Vass, Jivan, Pall, Pecsowsky, Kovacs, Reinhardt, Bonyhadi, Stibinger și Carpenet.

CFR Oradea: Patkos, Beleznai Dallos, Nagy, Firțea, Tirjak, Halas, Gozner, Erdely, Antonescu și Boros.

Dela începutul jocului, CFR Oradea, care joacă cu vântul în spate, conduce atacuri frumoase și bine legate, totuși

ITA marchează primul goal în minutul 6, când — după o combinație Bonyhadi-Stibinger ultimul pus în gaură, înscrie imparabil, 1:0.

Jocul devine variat, atacurile se succed la ambele porți. Înaintarea ITA-ei combină frumos, însă nimic nu reușește din cauza intervențiilor prompte ale portarului Patkos și a apărării imediate.

Minutul 22 aduce egalarea când Halas scapă, se îndreaptă fulgerător spre poartă și înscrie fără ca Marki să poată schița un gest (1:1). Peste 6 minute același Halas, bate un fault dela 25 metri și obține avantajul pentru echipa sa (1:2). Acesta rămâne rezultatul reprizei.

La reluate, ITA — sprijinit de vânt — atacă vijelios și în minutul 2 arbitru Reinhardt acordă 11 metri, după o acțiune care este neutralizată nereglementar.

Bonyhadi execută precis în plasă (2:2). În interval de 6 minute ITA mai înscrie două puncte, prin Bonyhadi și Ko-

vacs ridicând scorul la 4:2. Jocul devine din nou variat, desfășurându-se mai mult în câmp, până în minutul 26, când Bonyhadi comite un gest nesportiv și este eliminat din joc.

ITA, rămânând în 10 oameni, luptă pentru a menține rezultatul, însă feroviarilor orădeni reușesc să înscrie de două ori prin Halas și Erdelyi egalând astfel avantajul gazdelor.

Matchul se termină cu 4:4.

Deși a terminat la egalitate cu CFR Oradea, ITA a jucat bine, însă înaintarea a avut mult ghinion în fața porții. După eliminarea lui Bonyhadi, înaintarea n'a mai avut puterea de penetrație de dinainte.

CFR Oradea a jucat bine și a făcut o impresie plăcută spectatorilor.

Reinhardt a arbitrat bine.

Match pentru cupa RPR.

AMEFA-Steagul Roșu-Bohn (Jimbolia) 2:1 (0:1)

JIMBOLIA. AMEFA-Steagul Roșu jucând la Jimbolia, în cadrul Cupei R. P. R. și aliniat o formație din care au lipsit mai mulți titulari, a învins cu 2:1 după o pauză în care gazdele au condus.

Echipa arădană a câștigat numai după prelungire, prin goalul marcat de Kovacs. Punctul, care a adus egalarea a fost înscris de către Meszaros.

S'au evidențiat: Moșuleț, Pataky și Popovici.

AMEFA-Steagul Roșu a jucat în următoarea formație: Kiss, Pataky, Lucaci, Cehan, Moșuleț, Opreța, Paul, Acs, Kovacs, Popovici și Meszaros.

A câștigat echipa mai bună

Petroșani-Arad 3:1 (0:0)

PETROȘANI. (Prin telefon dela corespondentul nostru) Echipa arădană a suferit o înfrângere în deplasare la Petroșani. După cum ne relatează corespondentul nostru.

echipa locală a meritat victoria, după jocul mai bun și mai legat, presat în cea de doua repriză.

Echipa arădană a jucat în următoarea formație: Katranici, Bretoteanu, Docmanov, Popa Mircea, Zelenac, Sándor, Etes, Siboteanu, Perneky, Szinder și Pálffy.

După o repriză slabă, în care nici una dintre echipe n'a arătat prea mult, în cea de a doua, jocul a devenit spectaculos, cu multe faze și atacuri palpitate.

În cea de a doua parte a jocului s'a remarcat în special înaintarea din Petroșani, care a întreprins acțiuni multe și bine chibzuite. În această repriză au fost marcate patru goaluri, dintre care trei în poarta arădanilor, iar una în poarta gazdelor.

Goalurile au fost înscrise de

către: Filimon, Nemeș și Carpenet II. pentru Petroșani, iar pentru echipa Aradului a marcat Pálffy.

În minutul 30 al reprizei secunde, Szinder a fost eliminat din joc de către arbitru Kincs, pentru atitudine nesportivă. Echipa Aradului, rămânând în 10 oameni, a renunțat dela orice încercare de a egala avansul de două goaluri ale gazdelor.

În general — după cum ne relatează corespondentul nostru — jocul a fost spectaculos, fără incidente și durități. Jucătorii ambelor formații au avut o comportare frumoasă, exceptând cazul jucătorului Szinder, care a făcut o greșală, dar și-a primit imediat prima pedeapsă, cea de a fi eliminat din joc.

Dela echipa gazdă, care a cucerit victoria, s'a remarcat în treaga echipă. S'au distins totuși în mod special Bone, Roman, Filimon și Popa IV., iar dela arădani: Pálffy, Siboteanu, Perneky și Zelenac.

A arbitrat Kincs (Lugoj), foarte bine și corect.

Frumoase rezultate obținute de jucătorii arădani la concursul de popice din Petroșani

Patru dintre cei mai buni jucători de popice din Arad: Böszörményi și Popa din gruparea ALFA. Párducz din SSCA și Filimon din Transilvania, au participat la un concurs pe țară, așa numit „de recorduri”, organizat la Petroșani. Jucătorii arădani au obținut mai multe premii. Rezultatele tehnice sunt următoarele:

Aruncături 100 (în plin): 1. Böszörményi ALFA 518 lemne, 2. Popa ALFA 178 lemne. Aruncături 200 (în plin): 2. Böszörményi ALFA 1040 lemne (lemne s.) Böszörményi ALFA 386 lemne (lemne sch.), 5. Filimon Transilvania 678 lemne. — Aruncături 500: 1. Párducz SSCA 1131 lemne (în plin), 5. Popa ALFA 2552 lemne.

Programul divizionar din ziua de 17 Octombrie

DIVIZIA A.

Dinamo—RATA, Metalchimic-Libertatea, CFR. Buc. — Universitatea, Jiul—A. S. Armata, CFR. Cluj—ITA, CFR. Tim.—Petrolul, CSM. Medias—Politehnica.

DIVIZIA B.

CFR. Arad—CFR. T. Severin, Dermata—MICA, Ind. Sârmei—Minerul, Phönix—Dinamo, Metalchimic—Solvay, Șurianul—CFR. Satu-Mare, CFR. Oradea—C.A.M.T.

DIVIZIA C.

S.S.C.A.—Electrica, AMEFA Steagul Roșu—IMS. Hunedoara, Izvorul CFR Caransebeș, A. S. Armata—Indagrara, Muncitorul Lugojan—Metalosport, CUGIR—CFR. Simeria, F. C. Dojmul—I.L.S.A.

Jucătorii arădani la un pas de victorie la Timișoara

Timișoara-Arad 3:3 (2:1)

Jucătorii arădani au jucat foarte bine și cu puțin noroc puteau să câștige contra Timișoarei. Vadász marchează pentru Arad, la care Timișoara răspunde prin Juhasz de două ori, stabilind rezultatul reprizei. În reprize secundă, Juhasz marchează pentru Timișoara, care acum conduce cu 3:1. Spre sfârșit însă Aradul contraatacă puternic și Mihut marchează de două ori (un goal din penalty), egalizând situația.

Aradul a jucat foarte bine. S'au remarcat: Boariu II, Băcut II și Vadász II. Aradul a jucat în formația: Vadász (Amefa St. Roșu), Böszörményi (ITA), Radu (Amefa St. Roșu), Băcut II (7 Noemvrie), Boariu II (SSCA), Pălincaș (ITA), Bunica (ITA), Kapás (7 Noemvrie), Roșu (ITA), Mihut (SSCA), Vadász II (ITA).

Muncitorimea franceză protestează prin noi greve contra politicii de mizerie a guvernului reacționar

PARIS. Cu toate măsurile de reprimare polițienești și de jandarmie ale guvernului Queuille, mișcarea grevistă s'a extins pe întreg teritoriul Franței, oamenii fiind hotărâți a se opune politicii de mizerie a guvernului reacționar, aservit imperialiștilor americani.

Astfel, greva din departamentul Longuein a devenit generală. În răzărul Franței grevele feroviarilor s'au alăturat și muncitorii din mul-

te alte ramuri. De altfel mișcarea grevistă a feroviarilor se extinde și în regiunea Parisului.

Duminecă dimineața în trei mari gări ale capitalei Franței, precum și în ateliere și depouri a încetat lucrul.

Greva minerilor s'a intensificat în ultimele zile, cu toate măsurile luate de autorități.

Muncitorii docheri și din porturi

au adus la cunoștința Confederației Generale a Muncii că

Miercuri, 13 Octombrie organizează o grevă de avertisment de 24 ore,

solicitând guvernului încetarea imediată a măsurilor de teroare îndreptate împotriva muncitorilor și acordarea unui salariu care corespunde scumpetei crescânde.

Ziarul „Franc-tireur” arată că provocările guvernului dovedesc slăbiciunea și neputința acestuia și conducerea Franței, în loc să amelioreze grava situație a celor ce muncesc, folosește militia și poliția împotriva acelor care cer drepturile lor legale.

Oficiul Partidului Comunist Francez „L'Humanité” arată că guvernul dă minerilor în loc de pâine gloante și lovituri cu patul armat. Această erimă a reacțiunii franceze nu este o noutate pentru clasa muncitoare, care în fața acestor evenimente își strânge rândurile și înfăptuiește unitatea oamenilor muncii.

Imbunătățirea regimului la cantinele muncitorești

BUCUREȘTI. Confederația Generală a Muncii, conform îndrumărilor Partidului Muncitoresc Român, are permanentă grijă de a contribui la ridicarea nivelului de trai al celor ce muncesc.

În șirul acestor măsuri, înființarea comisiilor de supraveghere ale cantinelor este o măsură care înălțură o lacună care a mai existat.

Confederația Generală a Muncii din Republica Populară Română, s'a îngrijit ca prin înființarea acestor comisii să asigure atât calitativ, cât și cantitativ o bună alimentare a celor ce muncesc, se îngrijeste ca mâncările să fie substanțiale, preparate cu grijă, în condițiuni igienice, servite la prețuri minime. Între sarcinile acestei comisii este de a supraveghea servirea rației suplimentare de 250 grame pâine pentru cei din cantină, precum și a rațiilor de carne care au fost acordate din partea Ministerului Comerțului și Alimentatiei celor ce muncesc.

Social-democrații de dreapta spanioli au semnat o înțelegere cu monarhiștii pentru sprijinirea lui Franco

PARIS. În ziua de Duminecă, opinia publică a aflat vestea semnării unei convenții între social-democrații de dreapta și monarhiștii spanioli în vederea sprijinirii regimului Franco.

Acest acord, semnat într-o localitate din sudul Franței, este opera diplomatiei americane, care dorește a folosi Spania drept o bază mili-

tară.

Tot în legătură cu problema Spaniei, agenția Reuter transmite știrea că, reprezentanții Americii sunt de părere că rechemarea ambasadorilor membrilor ONU-lui din Madrid, nu mai are rost. Acest fapt arată că USA pregătește terenul pentru admiterea Spaniei lui Franco în „blocul occidental”.

Descoperirea unei organizații subterane de spionaj în Ungaria

BUDAPEȘTA. Serviciul securității publice al Ministerului de Interne din Ungaria a publicat un comunicat oficial, conform căruia autoritățile au descoperit o nouă organizație subterană, care a desfășurat acțiuni de spionaj în favoarea unei puteri străine.

În fruntea celor arestați se află cetățeanul britanic Elliott Hawen, conducătorul firmei „Parker Limited”. Numitul a îndrumat activitatea subversivă a organizației. Elliott Hawen a fost expulzat din Ungaria, iar ceilalți șapte arestați vor fi deferiți Tribunalului Poporului.

Scurte știri externe

MOSCOVA. Noul ambasador extraordinar și ministru plenipotențiar al Republicii maghiare la Moscova, Molnár Erik, a fost primit Sâmbătă seara de ministrul afacerilor externe, Molotov.

Ambasadorul Molnár urmează a remite scrisorile sale de acreditare în cursul săptămânii viitoare Președintelui Suprem din URSS.

TEL-AVIV. În legătură cu știrea că Egiptul a fost admis ca membru în Consiliul de Securitate, cercurile conducătoare oficiale din statul Israel au luat poziție. Se proiectează o adresă către ONU arătând că trupele egiptene, la ordinul guvernului lor, continuă atacurile lor împotriva teritoriului statului Israel, violând astfel hotărârea dată de ONU pentru crearea statului Israel și ordinul privitor la armistițiu, măsură luată tot de către Organizația Națiunilor Unite.

BERLIN. Oamenii muncii din zona sovietică de ocupație a Germaniei, văzând că uneltirile ocupanților apuseni duc la desmembrarea țării și la subjugarea clasei muncitoare, organizează o vastă acțiune pentru încheierea unității tuturor muncitorilor din Germania. Astfel, muncitorii și tehnicienii marelui uzine „Karl Marx”, au lansat un apel către toți muncitorii din toate zonele de ocupație, îndemnându-i la luptă pentru o Germanie unită pentru o pace trainică, subliniind că o Germanie unită ar soluționa și așa zisa „problemă germană”.

FRANKFURT. Comandamentul englez de ocupație a alcătuit trei grupuri din persoanele strămutate care au fost înarmate și instruite de către ofițeri englezi și olandezi. Un ziar polonez precizează că aceste grupuri vor fi trimise în Indonezia împotriva celor ce luptă pentru eliberarea populației indigene.

BUDAPEȘTA. În cadrul unei mari manifestații, foștii voluntari din Spania au protestat împotriva arestării voluntarului erou Ștefan Varga de către autoritățile polițienești ale lui Tito. Ștefan Varga a luptat și pentru eliberarea Iugoslaviei. Rezoluția adunării voluntarilor maghiari din războiul din Spania înfierează regimul trădător al lui Tito care arestează și omoară pe cei mai buni și cei mai viteji luptători pentru pacea și libertatea popoarelor.

Protestul statului Israel la O.N.U. împotriva violării armistițiului

PARIS. Reprezentantul statului Israel a înaintat secretariatului general al ONU-lui un protest în numele guvernului său împotriva violării armistițiului din partea co-

mandamentului arab.

Protestul subliniază că, delegația ONU-lui în Palestina nu întreprinde nimic pentru remedierea acestor grave abateri.

Plata salariilor și pensiilor la 20 Octombrie

BUCUREȘTI. Președintele Marelui Adunări Naționale a semnat decretul pentru plata salariilor și pensiilor pe luna Octombrie, în suma totală de 2 miliarde 83 milioane 542 mii lei.

Plata salariilor și pensiilor începe la 20 Octombrie.

Mașini și grâne sovietice au sosit în Albania

TIRANA. TASS transmite: Postul de radio TIRANA anunță că patru vase de transport sovietice au adus de curând în porturile Albaniei tractoare, auto-

mobile, pluguri, materiale de construcții, grâne și alte mărfuri conform acordului sovieto-albanez.

SPRE DESĂVARSIREA UNITĂȚII sindicale din Franța

PARIS. Oamenii muncii din Franța întâmpină al 26-lea congres al Confederației Generale a Muncii cu o hotărâre neclintită de a desăvârși complet unitatea de acțiune a muncitorimii din Franța.

Târnia Confederației Generale a Muncii s'a manifestat mai cu seamă în ultimele vremuri, când după alcătuirea comitetelor sindicale de către C. G. M. — la crearea comitetelor regionale, sindicatele catolice și cele dela „Force Ouvrier”, au fost nevoite

să colaboreze și să recunoască forța superioară a sindicaliștilor C. G. M.-ului.

Oamenii muncii din Franța întâmpină acest al 26-lea congres cu următoarele lozinci: „Să întărim unitatea sindicală”. „Să înfăptuim unitatea oamenilor muncii și să impunem formarea unui guvern cu adevărat democratic, care să se bucore de încrederea poporului și soluționează marile probleme economice și politice ale Franței, cauzate de reacțiune, în slujba imperialismului străin!”